

运城市盐湖区市场监督管理局

运城市盐湖区市场监督管理局 对区政协十五届三次会议的 2023119 号 提案的答复

尊敬的徐俊等委员：

您好！

您在运城市盐湖区政协十五届三次会议的 2023119 号提案，我局已经收悉，感谢您长期以来对食品安全工作的关心。我局对您的提案进行了认真研究，认为您的提案非常好。提案中实事求是地提出了学校周边食品环境的相关问题，分析了问题的根源和危害，同时，对如何加强校园食品安全的管理、做好食品安全工作，提出了非常好的建议，这对于我们进一步做好食品安全监管工作很有启发和帮助。经研究，现将我局关于校园食品环境整治的有关情况向您汇报如下：

校园食品安全关系到广大学生的健康生长，一直以来，都是全社会关注的焦点，各级领导极为重视，关注校园食品安全也一直是我局工作的重中之重，校园食品安全不仅仅是管好学校食堂就行，学校周边的“四小行业”（即小饭店、小卖部、小作坊、小摊贩）更是学校食品安全的重灾区。增强学生的自我保护意识，提高学生们鉴别不安全食品的能力更是刻不容缓。

为更好的解决这些问题，我们通过集中力量专项整治、推进“互联网+明厨亮灶”、建立长效机制，三管齐下，做好校园食品安全保卫工作。

第一，在每学期开学时，我局印发了《学校食堂及校园周边食品安全专项整治工作方案》，集中力量对学校食堂及校园周边进行食品安全专项整治。今年的专项整治共检查学校食堂300余家、学校周边“四小行业”400余家，共整顿规范200余家，每个学校均设立了食品安全总监和食品安全管理员，基本落实了“食品安全两个责任”，在学校中推行了“日管控、周排查、月调度”，学校食堂食品安全状况整体较好。

第二，通过在学校食堂推进“互联网+明厨亮灶”工程，将食堂操作间的内部设施、器具状况以及操作动态以电子摄像的形式连接到我局的智慧平台监管中心，补行政监管鞭长莫及之所短，强社会共治之所长。要求食堂的从业人员做到“三洁”，即人员洁、器具洁、设施洁。以确保工作人员无外显肤疾污垢，无内源传染病源，保证区域内设施齐备、干净卫生、井然有序。在今年年底之前，争取辖区内所有学校食堂全部完成“互联网+明厨亮灶”改造工程，营造共同监督的新型模式。

第三，与辖区内所有学校包括幼托机构签订了《校园食品安全责任书》，明确了校长是校园食品安全第一责任人，统一印制了《致广大学生的一封公开信》，开展“食品安全

进校园”宣传活动，向广大学生宣传食品安全相关知识，在学生中发起“健康科学饮食，向不安全的食品说‘不’”的倡议，同时提议大中专院校在学生中征集“校园食品安全监督员”，建立“学校管理、学生监督、部门监管”的长效监管机制。

通过各项专项整治，有效的保障了校园食品安全，但校园食品安全任重而道远，不能一劳永逸。我们要继续把确保广大学生的食品安全作为我局工作的重要方面，常抓不懈，探索建立健全“学校管理、社会监督、部门监管”的长效监管机制，为广大学生创造一个安全、健康的成长环境。

最后，非常感谢您对食品安全工作关心和支持，请您在今后的工作中多提宝贵意见，继续给予我们更多的支持和帮助。